

ЦИФРЫ — ВЕЩЬ УПРЯМАЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По итогам первого полугодия текущего года 18 предприятий ЖКХ из 27 действующих в муниципальных образованиях, сработали с убытком почти в 35 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель превышен более чем в три раза. Результаты работы предприятий отрасли в отдельных районах просто обескураживают. К примеру, в Корсаковском уровне убыточности достиг 38%. 29% — уровень убытков коммунального хозяйства Свердловского района. Среди аутсайдеров также коммунальщики Урицкого (27%), Орловского (21%) районов. В денежном эквиваленте это выражается в миллионах рублей (в мизерном Корсаковском районе, к примеру, без малого 2 миллиона убытков). Ситуация у должников такова, что текущие платежи практически не осуществляются, а лишь погашаются прошлой задолженностью. И как результат — несоответствие показателей по доходам и расходам.

Общая сумма накопившихся убытков составляет более 1 млрд. рублей. Озвучивая эту цифру, руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Е.Н. Вельковский выразил недоумение по поводу инертности и бездействия заместителей глав администраций, курирующих отрасль, самих руководителей ЖКХ, допустивших вопиющую ситуацию. При этом выделенные на выплату субсидий малоимущим 200 млн. руб. в первом полу-

годии освоены лишь на четверть, тогда как фактически нуждающихся значительное количество. При более тщательном подходе к проблеме можно было бы стопроцентно использовать выделенную сумму субсидий, тем самым частично погасив немалую задолженность физических лиц по коммунальным платежам, которая на сегодня составляет 74 млн. рублей. Явно недостаточно работают с субсидиями в Орловском районе, областном центре. Для сравнения приводились такие цифры. Если в Глазновском, Хотынецком, Урицком, Соковском, Знаменском районах госвыплатами охвачено более 10% населения, то в Орловском этот показатель едва превышает 3%.

Не лучше обстоят дела с погашением долгов за услуги и со стороны юридических лиц. Тем не менее злостных неплательщиков не отвечают за свои действия перед судебными инстанциями, хотя иски со стороны служб ЖКХ могли бы эффективно повлиять на ситуацию.



Вот такая картина складывается, к примеру, по расчетам за пользование газом. По данным "Орелрегионгаза", общая задолженность теплоэнергетических предприятий и участков превышает 62 млн. рублей, в том числе за 2006 год — 9 млн. "Лидируют" здесь Орловский, Урицкий, Залоговский районы. Для сравнения: в Малоархангельском, Шаблыкинском, Покровском, Хотынецком, Троснянском, Глазновском, Ливенском в

2006 году сработали вообще без долгов.

Велики долги за пользование электроэнергией. Не случайно на совещании взял слово гендиректор "Орелэнергобыта" Юрьев, озвучив цифру более чем 10 млн. рублей — такова задолженность энергетиков со стороны предприятий ЖКХ.

О неблагоприятном положении в отрасли жизнеобеспечения отдельных районов области свидетельству-

ют и более чем 3-миллионные долги по зарплате работникам ЖКХ. Здесь также "отличились" корсаковцы, не выплатив только в течение мая-июля почти миллион рублей.

В ряде мест не выдерживаются и тарифные ставки. Так, отраслевым тарифным соглашением ставка рабочего 1-го разряда с января т.г. установлена в размере 2079,8 рубля. Однако средний показатель по области сложился в полторы тысячи. Но даже при этом зарплата, например, новосильских, мценских, хотынецких рабочих-коммунальщиков едва превышает тысячу рублей.

Если же брать общую зарплату по отрасли, то в первом полугодии текущего года она составила 5143 рубля. На уровне среднеобластных показателей — зарплата в областном центре, городах Ливны, Мценск, Ливенском и Залоговском районах. В то время как в Покровском, Должанском, Малоархангельском зарплата в сфере ЖКХ почти вдвое ниже средней.

Обилие цифр на совещании, тем не менее, не поставило во второй план важность текущей работы по подготовке к предстоящему отопительному сезону. Подводя итог разговору, Е.Н. Вельковский акцентировал внимание собравшихся на необходимости своевременно отчитываться по паспортам готовности, сформировать бюджеты по расходам на грядущий сезон 2007 — 2008 годов.

Галина ПЕТРОВА.

ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРАОГУ СНОВА
ГОТОВИТСЯ К ЭКЗАМЕНАМ

С 9 сентября в Орловском государственном университете начнутся вступительные экзамены на заочное и вечернее отделения.

Как сообщила проректор по заочному обучению и международным связям вуза В.Н. Макарова, контрольная цифра приема абитуриентов, представленная Министерством образования, — 548. Однако по состоянию на 2 сентября подаю уже 633 заявления.

По традиции наиболее востребованными являются юридическое отделение, отделение финансов и кредита. Существенно возрос интерес поступающих к педагогическим специальностям.

С этого года на заочном отделении начинают готовить специалистов по рекламе и связям с общественностью. В частности, на восемь "рекламных" мест уже претендуют десять человек.

Кроме того, университет впервые на вечернем отделении будет обучать студентов по специальности "историк-преподаватель". До этого была только учительская квалификация.

ТРАДИЦИОННЫЕ
ВСТРЕЧИ В МУЗЕЕ

15 сентября в музее писателей-орловцев состоится очередная беседа в рамках цикла "Встречи с орловскими мастерами русской словесности".

По словам старшего научного сотрудника музея Т.В. Полошиной, встречи этого цикла, которые музей организует ежемесячно, уже собирают свою постоянную аудиторию. В нее входят представители интеллигенции, студенты гуманитарных факультетов. "Жаль только, помещение у нас небольшое, — сетует Татьяна Викторовна, — собирается по 35 — 50 человек".

На этот раз музей приглашает орловцев пообщаться с писателем и журналистом В.И. Перевезевым.

"МИСС УИС-2006"

Под таким названием 7 сентября в Орловском городском центре культуры пройдет конкурс лучших представительниц прекрасного пола, работающих в учреждениях уголовно-исполнительной системы (УИС) области.

На сцену выйдут семь девушек, отобранных по результатам спортивных соревнований, проведенных ранее в подразделениях УИС. Конкурсантки будут представлять Шаховскую, Ливенскую колонии и т. д.

Девушки будут участвовать в конкурсе красоты, блеснут интеллектом в ответах на вопросы жюри, покажут вечерние платья, станцуют рок-н-ролл и проявят свои актерские способности. Заранее подготовлены видеовизитки всех участниц.

Отметим, что нынешний конкурс будет проходить в ОГЦК уже во второй раз. Первая мисс УИС была выбрана в 2003 году. Это стала Майя Лукьянчикова — сотрудница управления исполнения наказаний. После удачного выступления она выиграла аналогичный межрегиональный конкурс в Смоленске, где участвовали представительницы 23 регионов. На заключительном этапе, состоявшемся в Москве, Майя была в числе призеров.

ШКОЛЬНЫЙ ДВОР
НЕ ДЛЯ ПИКНИКА

С первыми днями учебных занятий в Северном районе пошла решительная борьба с любителями устраивать пикники с горячительными напитками в школьных дворах.

По признанию сотрудников милиции, их настраивали на предупреждение недетского поведения среди школьников, но задерживать пришлось взрослых. Только за одну ночь после Дня знаний с территории школ района пришлось выдворить 18 пьянствующих субъектов. На нарушителей общественного порядка наложены штрафы. Трое оказались в таком состоянии, что их пришлось доставить в вытрезвитель.

ЛЮКИ БЕЗ КРЫШЕК

Оставленные без крышек канализационные люки, расположенные на орловских дорогах и тротуарах, заставляют водителей выписывать опасные вiraжи и "ловят" прохожих.

В одну из таких ловушек на улице Привокзальной ночью 2 сентября провалился молодой мужчина. Падение оказалось настолько неудачным, что пострадавший не смог самостоятельно выбраться из люка. Его вытащили и передали бригаде "Скорой помощи" прибывшие к месту происшествия спасатели МЧС.

В ШКОЛАХ ЗНАЮТ,
КАК ПОТРАТИТЬ МИЛЛИОН

Все орловские школы, удостоенные грантов Президента России, уже получили федеральные деньги на свои счета. В областном центре это лицей №18, гимназия №19, средняя школа с углубленным изучением английского языка №27 и гуманитарная гимназия №39.

По условиям конкурса они не имеют права тратить полученные деньги на ремонт — только на оснащение, способствующее повышению качества учебного процесса.

Все школы-победительницы уже составили сметы. Например, лицей №18 намерен приобрести еще один компьютерный класс с мультимедийным проектором и интерактивной сенсорной доской — новейшим изобретением в области школьного оборудования. Часть президентского миллиона будет потрачена на оснащение кабинета биологии. Теперь в распоряжении учащихся будут полявая и мини-лаборатория, позволяющая делать настоящие экологические исследования в "домашних" и походных условиях.

ГАЗОВЫЙ "ТЕРРОРИСТ"

Средство самозащиты от преступников превратил в орудие нападения задержанный на днях житель города Орла.

Молодой человек ворвался в магазин на улице Космонавтов и стал требовать у продавщицы — молодой женщины — деньги, угрожая перцовым баллончиком. Работница прилавка не растерялась и успела нажать тревожную кнопку. Патруль вневедомственной охраны скрутил газового "террориста" у дверей магазина.

Информгентство
"Орловская правда".

В СТРАНЕ И МИРЕ

КАДРОВЫЕ
ПЕРЕСТАНОВКИ
В МВД

Президент России В.В. Путин произвел ряд кадровых назначений в органах внутренних дел.

Указом президента начальником Академии экономической безопасности МВД РФ назначен полковник милиции Алик Хабибуллин.

Заместителем начальника Главного управления МВД РФ по Приволжскому федеральному округу по экономической безопасности — начальником оперативно-розыскного бюро назначен генерал-лейтенант милиции Владимир Ярыгин.

МОЛДАВСКАЯ
ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА
ОСТАНОВЛЕНА

Молдавская железная дорога на восточном направлении полностью остановлена.

Поезда на Россию, Украину и Белоруссию стоят. Вокзал Кишинева переполнен пассажирами. На самолеты у большинства просто нет денег. Дело дошло до того, что на Москву пошли маршрутки.

Кризис объясняется тем, что Украина с 1 сентября закрыла на ремонт еле дышавший от возросших нагрузок железнодорожный мост через Днестр, по которому пушлись поезда в обход Приднестровья. Ответственной технике безопасности, и украинцы его также переключили. А направлять поезда через Приднестровье Кишинев не может из-за многолетнего конфликта.

ВЗРЫВ
В ИНГУШЕТИИ

В Ингушетии в городе Карабулаге на железной дороге произошел взрыв, жертв и пострадавших нет.

Взрыв самодельного взрывного устройства большой мощности произошел около 13.00 на железнодорожном переезде в городе Карабулаге.

Экспертами-взрывотехниками обнаружены фрагменты взрывного устройства, которое, по предварительным данным, состояло из алюминиевого ведра, начиненного взрывчаткой.

СТИХИЯ БУШУЕТ
В УКРАИНЕ

В ночь на 5 сентября в результате сильного дождя и шквального порыва ветра в результате срабатывания автоматической защиты линий электропередачи в 12 областях был обесточен 121 населенный пункт.

В результате непогоды, в частности, обесточены 42 населенных пункта во Львовской области, 14 — в Черновицкой области, 12 — в Житомирской области, 12 — в Винницкой области, 10 — в Ровенской, 9 — в Киевской области.

По сообщениям
информгентства.

ШКОЛА ОКНАМИ НА СОЛНЦЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)ЗДЕСЬ ВСЕГДА
СВЕТИТ СОЛНЦЕ

Когда мы узнали, что в Малиново полным ходом идет реконструкция школы, причем в основном на средства земляка, выпускника Малиновской школы, а ныне успешного московского предпринимателя Владимира Петровича Вещикова (из районного бюджета на эти цели также потрачены средства, но значительно меньшие), что здесь в скором времени появится свой крытый бассейн, оздоровительно-спортивный комплекс и всем этим богатством будут пользоваться 74 ученика школы, мы не могли не приехать.

В первый день сентября Малиновская школа встретила нас счастливыми улыбка детей и взрослых, которые не могли скрыть своего восхищения увиденным. Ещё бы! Ведь за короткий промежуток времени школа преобразилась: прежде серое, невзрачное, темное здание наполнилось солнечным светом — здесь больше нет ни одного темного уголка, здесь чудесный холл, просторные коридоры, высокие потолки. Новая система отопления, новые полы, арки в переходах, стены в классах — нежно-персикового цвета... Полностью отремонтированы только крыло, где размещается начальная школа, некоторые классы и коридоры. Работы еще предстоит много. Так что во всем своем великолепии школа встретит ребят первого сентября будущего года.

Нынешнее здание школы в селе было построено сорок лет назад благодаря хлопотам первого ее директора П.В. Овсянникова: возмездно многие многочисленные "слезные" письма Павла Васильевича руководителю страны Никите Сергеевичу Хрущеву. С неизмеримым трудом было построено новое здание сельской школы на 320 мест. По инициативе директора здесь был заложен плодородный сад на площади 1,5 гектара.

...Удивительно красива Малиновская школа! К ее центральному входу ведут аллеи голубых елей. Из ее окон виден молодецкий фруктовый сад и храм Вознесения Господня. Здесь в Малиново храм науки — школа — и храм духовный находятся всего в нескольких шагах друг от друга, ведь через



них ведет дорога к храму человеческой души. Русский язык и русская словесность, изучение истории родного края, традиций, культуры, приобщение к ремеслам и искусству — это приоритетные направления образовательной программы Малиновской школы. Причем все это воплощается в жизнь с использованием инновационных технологий, которые помогают максимально развить творческие способности ученика и создать все условия для его саморазвития. Есть в школе и "научное общество". Здесь очень большое внимание уделяется краеведению. Поэтому не случайно каждый ученик знает свою родословную. По крупицам собирается информация о великих земляках — графе Ф.В. Ростопчине, о дворянском роде Шатиловых, о поэте Д.В. Давыдове...

Достаточное количество современных компьютеров позволяет вести в школе систематическую работу по информатизации не только на уроках



самоцель, а средство повышения эффективности педагогического труда. Ведь учитель сельской школы — это лицо села. Он должен задавать тон, служить вдохновляющим образцом, постоянно работать над собой. Иначе

ГЛАВНОЕ
БОГАТСТВО — ЛЮДИ

— Здорово, когда живешь в доме окнами в поле, а учишь в школе окнами на солнце. Это сельская формула счастья. Наверное, есть какой-то Божий

не опустела школа... Пока мы не будем рассказывать об этом подробно, но от всего сердца пожелаем, чтобы все благие начинания Вещикова воплотились в жизнь.

С заботой в сердце о селе и школе живет и трудится генеральный директор ТНВ "Малиновское" В.В. Труфанов. Он со своим коллективом старается создать такие условия для труженников, чтобы они работали с полной отдачей, не волнуясь за материальное обеспечение семьи. За счет хозяйства приобретается жилье (только в этом году в Малиново стали новоселами три семьи). Действует программа привлечения в хозяйство молодых специалистов — после окончания учебы ребятам предоставляются рабочие места. Более того, введенная система поощрения денежной премией успешных выпускников: 10000 рублей для тех, кто окончил школу с золотой медалью (такую премию получили две выпускницы уже в этом году — по 5000 рублей — за "серебро"). Премируется успешная сдача сессии в вузе или техникуме студентам, обучающимся по направлению хозяйства. На торжественной линейке, посвященной Дню знаний, Валерий Викторович отменил ценными подарками и тех ребят, которые летом работали в хозяйстве.

...У этого села большое будущее. Здесь нет безразличных к своему прошлому и настоящему, здесь каждый в ответе за будущее.

Дина ЯГУПОВА.
Фото автора.СЕЛЬСКАЯ
ФОРМУЛА СЧАСТЬЯ

Творческая атмосфера в Малиновской школе — это не

ему не поверят и не полюбят той искренней любовью, на которую способны только сельские. Сельский учитель ежедневно, ежечасно сдает своих односельчан экзамен: как они относятся к своим хозяевам, как воспитаны его дети — здесь важно все. Иначе нельзя. Из бытовых мелочей тоже складываются человеческие отношения.

— Жить по-человечески — это искусство, труднейшее умение поступать одновременно целесообразно и нравственно, — говорит директор